

绕开华为 沃达丰手机定制下单中兴

华为与中兴对海外市场竟争或更趋激烈

□本报记者 张韬

就在华为和全球最大移动通信运营商英国沃达丰(Vodafone)共同庆祝3G终端战略合作一周年之际,沃达丰却给华为带来了不好的消息。昨日,中兴通讯宣布,已与全球最大移动通信运营商英国沃达丰(Vodafone)正式签署合作协议,将为沃达丰提供其品牌标准的手机。

业内人士分析称,由于华为此前已经是沃达丰的手机定制商,华为必然将努力得到沃达丰可能的每一批手机定制。华为更会紧密防范国内最大的竞争对手中兴对其海外市场的争夺。中兴通讯能够在华为如此紧密的防范下仍旧找到突破口来之不易。

中兴通讯高级副总裁、手机事业部总经理何士友表示,“面对世界新兴市场的挑战,沃达丰不仅需要低成本,更要求世界级的设计标准和制造质量。和世界上最主要的手机运营商合作,对于我们来说是一个重大突破。”

据悉,沃达丰(Vodafone)是全球最大的移动通信运营商,其网络直接覆盖26个国家,并在另外31个国家与其合作伙伴一起提供网络服务,全球用户超过1.79亿,被认为是最大的跨国移动通信运营商。而沃达丰对其实力在全球ODM合作伙伴的选择以严格而著称,要求其合作伙伴必须在质量和成本方面都具有无可比拟的长期优势,还要有产品差异化的优势,目前,沃达丰的合作伙伴先后有诺基亚、夏普、三星、东芝、索爱等。

业内分析认为,中兴通讯的最大竞争对手并非上述世界顶级



中兴经过几年海外市场的拓展已经具有很大的知名度 资料图

手机制造商,而是华为。此前的2006年2月14日,华为与沃达丰签订协议,为后者提供定制3G手机。华为在欧美市场已有相当斩获。不过,从沃达丰采用过至少五六家手机定制商来看,沃达丰的策略可能是尽量采用多一些的手机定制商,这可能是中兴获得订单的原因之一。

据悉,这应该是中兴通讯在欧洲的第三次手机大单。此前的2005年12月15日,和黄集团旗下运营商和黄3G批量采购中兴WCDMA手机,定制了一批具有中兴通讯与和黄3G联合品牌的手机发往英国。2006年9月,中兴通讯与英国电信(BT)签订了DAB手机合作协议;英国电信将投资500万美元与中兴通讯

合作研发DAB制式电视手机,并由ZTE中兴分阶段向英国电信提供基于3G网络的DAB手机。

东方证券的分析师吴飞认为,其实中兴获得沃达丰的手机定制在情理之中。中兴经过几年海外市场的拓展已经具有很大的知名度。而且,中兴通讯在WCDMA的手机研发投入巨大,手机终端的技术对于中兴而言不存在任何瓶颈。而沃达丰选择手机定制的合作伙伴也已经达到了五六家,可见沃达丰选择手机定制商并不会只盯住一家。吴飞同时指出,中兴与沃达丰的合作刚开始的时候可能仅仅是一种标志性的合作,采购量并不会很大,暂时也不会给中兴的手机终端业务带来很大的提升。

华为否认架构调整设定七大区

□本报记者 张韬

昨日,有媒体报道称,华为的组织架构将重新调整为欧洲、南美、中东北非、东太平洋、亚太、拉美及中国本土七大片区。华为公司相关负责人告诉记者,“目前,我们还没有看到这样的说法,也不知道这个消息从何而来。”

目前,华为在全球划分为九大片区,分别为欧洲、独联体、北美、中东北非、拉美、南

部非洲、亚太、东太和中国。如果对比上述报道中的七大片区,可以发现北美市场不知所踪。对此,华为人士称:“华为在北美市场肯定是有业务的。”

据悉,华为于2001年3月在北美成立了子公司FutureWei,总部设在德克萨斯州的Plano,主要负责美国和加拿大的业务。FutureWei利用OEM和ODM的销售

渠道来支持产品的销售。

家得宝称将放弃建材批发业务

美国最大的家具建材销售商家得宝公司12日表示,将考虑出售其批发业务,重返以零售为主的向上方向。

家得宝公司在一份声明中说,在与分析家和股东进行多次会谈后,该公司可能放弃批发业务,考虑将其出售或上市。

目前,家得宝的批发业务年销售额120亿美元,约占公司总销售额的12%。家得宝的批发业务在北美约有1000个销售点,雇员超过2.6万人,主要服务对象是建筑承包商、房屋维修公司等。

分析人士称,家得宝此举意味着该公司将放弃前任总裁罗伯特·纳德利服务于专业客户的发展策略。纳德利在担任总裁的6年间,大力发展批发业务。但批评人士称,批发业务的利润率比零售业务低得多,纳德利此举背离了家得宝以零售为主的传统,抢走了公司的核心资源,且陷入了以低利润业务推动增长的误区。

家得宝现任总裁弗兰克·布雷克上任之初,业界就认为如何处理批发业务将是其面临的最大挑战之一。(据新华社)

丰田考虑在新兴市场推新型小轿车

据美联社报道,日本丰田汽车公司13日针对有报道指该公司将在印度建新厂一事进行表态,称该公司在这方面并没有具体计划,但透露公司正考虑在新兴市场推出一款新型小轿车。

此前一天,据《日本经济新闻》报道,丰田打算耗资约4.1亿美元在印度建立一家新厂,该厂年产量预计为10万辆。而目前,丰田公司在印度现有工厂的年产量大约为4.5万辆。

丰田公司发言人保罗·诺拉斯科13日指出,该公司会对其海外扩张计划进行经常性的评估,但目前关于在印度建厂一事,该公司还没有作出任何决定。

目前,随着美国、日本等发达国家汽车市场日益饱和,许多汽车制造商都开始把更多的目光放在中国、巴西、俄罗斯和印度等新兴市场。

(据新华社)

上海原“摩天轮”地块新东家揭密

上港集团中化集团两巨头浮出水面

□本报记者 于兵兵

刚刚以14.65亿元接盘上海原“摩天轮”地块的神秘买家背景终于明晰。内地最大港口企业——上港集团(600018)和国有重要骨干企业之一——中化集团浮出水面。

上周六下午2点,上海市黄浦江两岸开发工作领导小组办公室(简称“浦江办”)在短短5分钟内完成了原北外滩摩天轮地块的重新挂牌出让。一家名为上海汇港房地产开发有限公司(下称“汇港房地产”)的企业在没有任何竞争对手的情况下以高出底价500万的价格一举摘牌。

与2005年初“摩天轮”地块第一次高调出让不同,拍得地块的汇港房地产开发有限公司“方兴地产”。元旦前后,中化集团相关领导曾在挂牌结束后匆匆离去,没有回

答媒体的众多提问。一时间,这个刚刚于1月初注册的企业以唯一到场摘牌的方式拿下“摩天轮”这个争议颇多且炙手可热地块的消息成为上海房地产市场的热门话题。

近日,记者从准确渠道获悉,汇港房地产由上港集团和中化集团一家注册于香港的房地产公司方兴地合资成立,主要负责原“摩天轮”地块。上港集团董秘王庆伟介绍,成立汇港房地产并参与挂牌“摩天轮”地块的决定在公司一届九次董事会上通过。

据王庆伟称,汇港房地产的另一家合资方为中化国际。但根据中化国际相关负责人介绍,项目实际参与方为其集团公司——中化集团在香港设立的房地产公司“方兴地产”。元旦前后,中化集团相关领导曾

在上海考查工作期间特别了解了该地块情况。

对于两大国资背景企业联合拿下原“摩天轮”地块的原因,王庆伟介绍,该地块最初使用权属方即为上港集团,后转让给上海市申江两岸开发建设投资(集团)有限公司(下称“申江公司”),又由申江公司转让给浙江华门集团,并将这

处位于上海北外滩黄金地块的项目定位为亚洲最大摩天轮娱乐商业项目,“摩天轮”地块由此得名。

此后,浦江办以华门集团没有按期支付土地款为由收回地块,于去年年底重新挂牌出让。值得一提的是,华门集团在两年前拍得该地块时曾与另一家企业经历了30余轮叫价,最终以高于底价一倍多的14.6亿元价格拿下该地块,楼板价高达每平

方米3万多元,远超过当时周边楼盘价格。

而再次出让的原“摩天轮”地块容积率由原来的1.2提高到2.98,价格仅高于华门集团拿地价500万元。“项目将维持北外滩‘航运一条街’定位,建成写字楼及商业综合项目,为国际客运中心等提供关联服务。”王伟伟称。

而根据记者了解,上港集团1月22日公告披露,公司一届九次董事会召开于1月18日,公告并未提及参与挂牌摩天轮地块一事,仅披露会议审议同意公司2007年在授信额度内分步申请使用人民币20亿元短期银行借款。上港集团另外一位相关人士介绍,没有披露公司参与摩天轮地块挂牌一事的原因是项目涉及数额较小。

TCL在美被LG起诉侵权 疑为炒作

□本报记者 张韬

刚刚在北美市场取得盈利的TCL,突遭竞争对手LG的专利侵权起诉。

韩国LG电子日前表示,该公司已对中国最大的电视机制造商TCL-汤姆逊电子公司(简称:TTE)及其控股母公司TCL多媒体科技控股有限公司提起诉讼,指控其侵犯自己的技术专利。LG起诉上述两家公司,目的还在于保护自己免受中国电视机制造商迅速发展的冲击。

TCL集团新闻总监郭伟接受记者采访时表示,TTE及TCL多媒体公司均尚未收到诉状及传票,故该诉讼尚未获证实,TCL的国际化步伐也不会受此影响。

业内人士指出,这并不是LG电子第一次因为专利纠纷或商标外观等理由起诉中国同行企业。最近的例子是LG电子去年8月在韩国起诉中国海尔集团,禁止海尔在韩国市场使用“2IN1”标识,销售相关空调产品。

LG电子中国公司发言人称,“LG电子拥有北美数字电视的信号(ATSC)处理原始技术,

所以凡是在美国做数字电视事业的厂家都得支付LG电子专利使用费。”

TTE则表示,其管理层正在关注该事件,但它拒绝进一步置评。TTE是总部位于香港的TCL多媒体科技控股有限公司旗下的电视机制造子公司,也是全球第三大电视机制造商,其全球市场份额为9.6%。

TCL集团新闻总监郭伟接受记者采访时表示,TTE及TCL多媒体公司均尚未收到诉状及传票,故该诉讼尚未获证实,TCL的国际化步伐也不会受此影响。

业内人士指出,这并不是LG电子第一次因为专利纠纷或商标外观等理由起诉中国同行企业。最近的例子是LG电子去年8月在韩国起诉中国海尔集团,禁止海尔在韩国市场使用“2IN1”标识,销售相关空调产品。

一位家电行业的专家分析,



史丽 资料图

这很可能是LG在双方仍在进行正常的商业谈判时,单方面对外发布消息,意图在商业谈判中谋得更多筹码。而借力疑似诉讼,是LG电子在全球的惯用营销手段。此前苹果刚刚发布了iPhone手机时,LG马上放出风声,称考虑起诉苹果涉嫌新品手机外观侵权,但后来也被证明是不了了之。

帕勒咨询公司董事、资深家电评论员罗清启就此在人民网

上也发表长篇评论称,“从TCL与法国汤姆逊公司组建TTE开始到现在,日本与韩国的电视产业投入了大量的关注,而通过多种管道得到的资讯显示,两国的电视企业其实并不愿意看到这个组合的成功。”

家电专家陆刃波认为,目前专利诉讼往往成为日韩彩电巨头封堵中国彩电企业的手法,这也提醒中国彩电企业在专利问题上应未雨绸缪。

世行建议中国尽快开征燃油税

汽车行业面临较大冲击

□本报记者 吴琼

但世界银行这一利于长途运输业发展的建议,“打击”了中国支柱产业——汽车行业。不少专家认为:如果开征较高的燃油税,将大大提高普通车主的成本,从而影响中国汽车业的发展。

目前,世界银行建议中国尽快征收燃油税,以弥补公路融资缺口。但因为实际操作的难度、税负过重将影响中国汽车业的发展,国内专家对世界银行这一建议持有异议,并认为燃油税在2007年无法征收。

世界银行在其最新研究报告《中国高速公路:连接公众与市场,实现公平发展》(简称:《报告》)指出:中国高速公路下阶段的建设成本将高达2250亿美元,预计今后15年建设与融资需求巨大。如果所有的公路养护费用和规划中公路的建设费用改由燃油税支付,则税后油价将提高到2006年中期油价的3倍。

有消息指出:我国如果开征燃油税,其初始税率将在30%至50%间。中国国务院发展研究中心研究员陈清泰也表示,“德国燃油税的税率高达200%多,我国不可能像国外那样一开始就征收很高的燃油税,燃油税率应该逐步提高。”

此外,由于中国养路费由地方政府征收。一旦变(养路费)费为税(燃油税),地方和中央的利益如何协调,将成为一个难题。需要解决这一问题,才能真正开征燃油税。“2007年的养路费已经征收,今年有望再实施燃油税。”中国汽车工业协会市场贸易委员会秘书长张伯顺表示,“如果解决了其他障碍,至少要到明年才能开征燃油税。”

我国玩具出口面临三大挑战

据中国玩具工业协会统计资料显示,我国是世界上最大的玩具出口国,约占全球玩具贸易额的70%,欧美进口玩具中80%左右来源于我国。记者了解到,在我国玩具出口稳定增长的同时,玩具出口正面临新的挑战。

记者在在我国玩具最大的出口基地广东省采访时了解到,2006年广东玩具出口占全国玩具出口值的68.2%。业内人士认为,目前我国玩具出口主要面临三大挑战。

首先,欧盟新标准的实施将对玩具出口产生直接的影响。2007年1月16日,欧盟限制在玩具制造中使用邻苯二甲酸盐的新法规正式实施,新法规限制在儿童玩具中使用包括邻苯二甲酸盐在内的6种成分,要求其含量不得超过1%,否则将不得在欧盟市场上出售。

其次,欧美频繁的玩具消费警报影响我国玩具出口。去年以来,欧美发达国家频频对中国出口的玩具发出消费警报。2006年12月中旬,美国消费品安全委员会针对BRIO牌婴儿摇铃、Lobby牌圣诞彩灯、HolidayTime牌填充圣诞狗等6种原产中国的玩具发出了消费



警告。认为这些玩具存在零件易脱落、易引发误食窒息、含铅量超标、漏电、易燃等安全问题。

再次,人民币升值速度加快将使我国玩具产业面临严峻考验。玩具是一个利润率较低的行业,一般利润在10%以下,人民币升值速度的加快,再加上原材料、劳动力成本的上升,传统玩具的利润空间越来越小。

业内人士建议,面对欧美的贸易壁垒及周边国家的竞争,我国玩具业应加强对出口玩具的质量管理,做好技术控制措施应对欧美技术壁垒,同时要提高玩具设计水平,积极开发高端自主品牌产品,培育在国际市场新的竞争力。

四季酒店管理集团被收购

加拿大多伦多酒店管理集团——四季酒店公司12日宣布,公司主要股份将以33.7亿美元的价格被其首席执行官、全球首富比尔·盖茨和沙特王子收购。

根据宣布的交易协议,盖茨所有的私人投资公司“瀑布投资”(Cascade Investment),沙特王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒所有的王国酒店国际连锁公司(Kingdom Hotels International),以及四季酒店董事会主席兼首席执行官伊萨多·夏普将联合收购四季酒店公司82%的股份。

收购完成后,夏普和他的家族将控制公司10%的股份,而其余股份由盖茨和阿勒瓦利

德所有的公司控制。同时,根据公司股东大会批准的长期激励办法,夏普将一次性获得2.89亿美元的奖励。夏普12日说,他很高兴看到董事会支持此项交易,并相信此举是保持长期战略、扩展公司核心价值的最好选择。

据悉,四季酒店公司的董

事会成员已经批准了此次交易,该公司股东大会还将于4月对此次交易进行表决,预计交易会在今年第二季度完成。

同时,该交易还需提交相关监

管部门批准。

四季酒店目前在全球31个国家运营73家酒店,并另有超过25处地产开发项目。

(据新华社)

吉百利或遭起诉

据英国《卫报》最新报道,全球知名糖果集团——英国吉百利公司可能将在近期遭到英国及欧盟相关监管部门的指控。

吉百利公司在去年6月份宣布召回其在英国和爱尔兰市场上出售的100多万块巧克力

糖,原因是其中可能含有微量沙门氏菌。不过,召回行动并没有解决全部问题,吉百利可能还要承担相应的法律责任。《卫报》援引知情人士的话说,英国和欧盟卫生监管部门将在月底之前公布对吉百利的诉讼请求。

(据新华社)